

奋斗新征程的号角

凝聚前进动力 激发创造潜能

武义工会推动贺信精神走进一线

本报讯 通讯员余德瑞 记者羊荣江报道 近日,武义县总工会召开全县工会工作会议,会议学习贯彻习近平总书记贺信精神,会议要求全县各级工会迅速掀起学习贯彻热潮,推动贺信精神走进一线,凝聚前进动力,为高质量发展建功立业。

大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。作为一名“浙江工匠”,我将继续发挥模范带头作用,以身作则,钻研技能,不断攻克技术难题。

武义县总工会党组书记、主任何武表示,武义工会将继续深入学习贯彻习近平总书记贺信精神,团结动员广大职工听党话、跟党走,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者。

学习时代楷模 汲取榜样力量

嵊州市供电公司工会组织员工集中收看《时代楷模发布厅》节目

本报讯 记者胡神报道 “他爱岗敬业,用自己的工作赢得群众的口碑。”“学用结合、善于创新,总结出‘五解服务法’为大家提供更多便民服务。”

创新推动志愿服务标准建设;累计结对帮助100多位空巢、孤寡老人,帮扶学生27名,服务用户1.3万余人次;带头示范、灯暖万家,注册成立宁波、慈溪两级志愿服务中心;发起“千户万灯”活动,足迹遍布浙、藏、吉、黔、川五省(区),让光明的灯火照亮和温暖更多家庭。

响应,集中或分散观看了这档节目。同时,公司工会倡议全体干部职工向钱海军同志学习,以先进模范为榜样,从中国共产党人精神谱系中汲取精神滋养,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在实现中国梦的伟大征程中勤于创造、勇于奋斗,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

全力推进,突出加强 新就业形态劳动者 工会工作

金华金东区总工会推出十项举措 暖心关爱 新就业形态劳动者

本报讯 记者羊荣江报道 近日,金华市金东区总工会在强建新就业形态劳动者群体建会入会的同时,推出十项举措,暖心关爱新就业形态劳动者。

学校合作,为新就业形态劳动者提供学历提升机会,符合要求的给予相应补助。参加劳模(工匠)评选。推荐新就业形态劳动者参加劳模、工匠、五一劳动奖章等评选。

免费开展岗位培训,提高就业率。利用“线上+线下”模式开展培训,按照新就业形态劳动者工作性质的不同,根据需求,提供岗位需求培训5000余人次。

设立户外劳动者服务站点。在金东区全区各个乡镇(街道)建立19个“户外劳动者服务站点”,提供电瓶充电、饮水、临时休息、急救用品等便民服务。

开展全员免费体检。为金东区就业人员,免费开展血常规、B超等八项常规项目体检。

参加全区各区域职工活动中心文体活动。金东区现已建8个区域职工活动中心,分布在8个乡镇(街道),新就业形态劳动者可进入区域职工活动中心参加文体活动。

提供疗休养服务。金东区总工会全额出资为优秀的新就业形态劳动者提供免费疗休养一次。

安排资金开展走访慰问。对新就业形态劳动者提供困难帮扶和金秋助学。

提供法律援助。金东区总工会与区司法局、区人社局联合开展为新就业形态劳动者群体维权服务,提供咨询、调解、法律援助等。

参加职工医疗互助保障。按照职工医疗互助保障工作的要求,积极为新就业形态劳动者群体提供医疗互助保障福利。

开展学历提升。金东区总工会与金华市总工会职工

玉环市总工会相关负责人表示,接下来,工会将拓宽组建维度,加强服务力度,继续探索建立健全为新就业形态群体服务的长效机制,满足新就业形态群体多样性需求,以精准有效服务激发新就业形态劳动者建会入会的积极性和主动性,并围绕新就业形态劳动者最关心、最直接、最现实的需求,开展系列新就业形态劳动者普惠服务。

玉环工会

为新就业形态劳动者 健康“护航”

本报讯 记者潘仙德 通讯员叶肖肖报道 日前,玉环市总工会启动了“2022年新就业形态劳动者免费体检”活动,出资24万元为玉环市450名货车司机、“快递小哥”、外卖配送员、网约车司机等新就业形态劳动者工会会员代表送去公益健康体检服务。

玉环市总工会相关负责人表示,接下来,工会将拓宽组建维度,加强服务力度,继续探索建立健全为新就业形态群体服务的长效机制,满足新就业形态群体多样性需求,以精准有效服务激发新就业形态劳动者建会入会的积极性和主动性,并围绕新就业形态劳动者最关心、最直接、最现实的需求,开展系列新就业形态劳动者普惠服务。

教学实践搭上工会服务



本报讯 通讯员赵青、时忆宁

据了解,浙江旅游职业学院

“微工会”项目在常态化疫情期间开发建设,目前已形成了教职工活动报名系统、福利和积分系统、线上健步走系统、小课堂知识学习系统、项目申报系统、服务预约系统、用户意见征求和在线投票系统、特色项目推荐系统、物品申领系统等十大系统,通过数字化改革实现工会智治,为教职工搭建了活动桥梁,满足了教职工的多样化需求。

“每学期学校工会开展很多活动,教职工们都积极参与。完成活动后,工会会在‘微工会’平台向教职工提供一批活动纪念品以供选择。在挑选纪念品的过程中,有些老师就跟我们反映,对于这些纪念品的功能、用途不是特别了解,希望有人能给他们讲讲。”面对教职工们的诉求,徐海伟一直放在心上。

点亮“家门口”的 亚运场馆

杭州临安区总工会举办职工线上运动会

本报讯 通讯员罗逸报道 日前,杭州临安区总工会推出“迎亚运健步走——临安区职工线上运动会”活动。活动共设置35个打卡点,沿线串联各疗休养基地以及临安名胜古迹,全长492.5公里。

按总里程数排名。职工一旦报名成功就开始累积步数,每天需兑换里程一次。对打卡通关前100名的职工发放奖励,奖励涵盖民宿房券、旅游门票、伴手礼、小礼品、话费等等,并为完成所有打卡点的职工颁发荣誉证书。

发挥示范引领作用 台州黄岩组建 劳模工匠“共富联盟”

本报讯 记者潘仙德 通讯员陈亦贻报道 为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,发挥劳模工匠在全面建设共同富裕区域标杆中的示范引领作用,近日,台州黄岩区总工会牵头组建劳模工匠“共富联盟”。

科义诊、会计实务、网络工程、劳动法律培训咨询、职工权益维护等多个方面。接下来,黄岩区总工会将进一步完善机制,加大宣传,在发挥劳模工匠示范引领作用上下更大功夫,在增强共富联盟机制建设上展现作为,在扩大联盟社会影响力上持续用力。劳模工匠“共富联盟”也将深入基层,大力发扬劳模工匠志愿服务精神,大力传播志愿服务理念,挖掘、培养大批后备力量,激励更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路。

不断放大职工阅读产生的 “乘法效应”

舟山市总工会以“书香工汇”充盈劳动者精神世界

记者李国峰报道 “有的职工脸上洋溢着笑容,欣赏着书中一个个情真意切的故事;有的职工读出了自信,在工作的大环境中,深知肩负责任的使命,完美地展现自身能力与价值……”结束了21天的读书打卡活动,舟山许多基层工会主席记录下了职工们陶醉入迷的样子。前不久,舟山市总工会在全市职工中推出了“书香工汇”读书打卡活动,旨在通过活动,让越来越多的人养成阅读的习惯,让大家的“精神世界更充盈”。

当阅读,美好就在眼前……”在舟山鼠浪湖码头有限公司,忙碌了一天的职工张梦洁趁着女儿睡着后写下了亲子阅读的读后感。舟山市总工会推出的“书香工汇”职工读书活动得到了基层工会的积极响应,大家纷纷创新活动形式和载体,像舟山鼠浪湖码头有限公司的职工亲子阅读就深受职场年轻人的喜爱。“本来以为没有多少年轻人会愿意报名,但是后来发现担心是多余的,其实大家的内心是渴望的。”舟山鼠浪湖码头有限公司的工会主席席恒笑着说。21天的坚持让张梦洁收获,和孩子共读一本书,拥有的

不仅仅是知识,陪着孩子畅游在共同的话题世界中,更能够带来情感共鸣,这种贴得很近的情感正是一种幸福。在“书香工汇”中,越来越多的职工不再满足于简单的线上分享,线下的享读则更受大家的青睐。在舟山鼠浪湖码头有限公司职工自发达起了换书集市。“这些图书都是职工自愿将家中的书籍带过来,每到职工休息的时候,就有不少职工前来选书,如果中意,则可以带回去阅读。”公司工会主席席恒介绍。记者在集市上发现,这里的书籍涵盖各个领域,从儿童读物

到技能分享、从散文诗集到漫画小说,每位职工都可以通过书籍流动的方式,进行学习打卡、分享打卡。“线上分享比较抽象,把它读出来能让我享受更大乐趣。”坚持了21天的舟山中远海运重工有限公司朗读活动参与者刘宏达也发出了感触。在他看来,朗读能带给人力量,这才是读书最美的姿态。“自从大学毕业以后,主动看书的积极性就越来越低了,现在重新拾起阅读的习惯,让我明白读书并不是一时的事情,坚持读书能帮助我找到属于自己的那片

天空。”舟山市兴港物业管理有限公司的张文鑫表示,接下去希望自己更多能坚持更多的21天,带动身边更多的人都成为学习型职工。据统计,21天活动参与打卡20230人次,平均每天近1000名职工参与打卡,其中完成21天打卡任务658人。“接下来,舟山市各级工会将围绕‘书香工汇’主题,开展各种形式的职工读书活动,不断放大职工阅读产生的‘乘法效应’,慢慢培养起劳动者的学习阅读习惯,让阅读带来的精神力量不断刺激所有劳动者的神经末梢。”舟山市总工会党组成员、副主席王璐表示。

岗位练兵 热潮再袭



日前,由杭州市萧山区宁围街道总工会主办,传化集团工会协办的宁围街道职工技能比武启动仪式暨仓储团队和叉车个人技能比武活动举行。“台上一分钟,台下十年功”,比赛现场,选手们展示了行云流水般的叉车驾驶技能,熟练而准确的倒车、转弯、定位。

此活动亦拉开了传化集团第八届职工技能比武的帷幕。接下来,还将举行安全技能比武、PLC技能比武、员工食堂厨师技能比武、捉虫大赛、检验员技能比武、流程优化技能比武、档案管理技能比武等活动,掀起新一轮岗位练兵热潮。通讯员宋珏 摄